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Part One: The Ancient Near East 
 
 
 
 1 AACHEN. NEUE GALERIE-SAMMLUNG LUDWIG. Sumer, Assur, Babylone: 7000 ans de culture et d’art sur le Tigre 

et l’Euphrate. June-Aug. 1979. (210)pp. 209 illus., 38 figs. Sm. sq. 4to. Boards. 
  Mainz (Verlag Philipp von Zabern), 1979.   
 
 2 ABOU-ASSAF, ALI. Der Tempel von ‘Ain Dara. [Von] ‘Ali Abu ‘Assaf. (Deutsches Archäologisches Institut, Station 

Damaskus: Damaszener Forschungen. 3.) viii, 66, (2)pp., 62 plates. 18 figs. (8 folding & hors texte). Sm. folio. Cloth. 
  Mainz (Verlag Philipp von Zabern), 1990.   
 
 3 ABOU-ASSAF, ALI, ET AL. La statue de Tell Fekherye et son inscription bilingue assyro-araméenne. [Par] Ali Abou-

Assaf, Pierre Bordreuil, Alan R. Millard. (Éditions Recherche sur les civilisations: Cahier no. 7./ Études Assyriologiques.) (4), 
113, (17)pp., 14 plates. Lrg. 4to. Wraps. 

  Paris (Éditions Recherche sur les civilisations), 1982.   
 
 4 ABUSCH, I. TZVI. Babylonian Witchcraft Literature: Case Studies. (Program in Judaic Studies, Brown University: Brown 

Judaic Studies. 132.) xviii, 154, (12)pp. Lrg. 8vo. Cloth. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Atlanta, Georgia (Scholars Press), 1987.   
 
 5 ADAMS, ROBERT MCC. Heartland of Cities: Surveys of Ancient Settlement and Land Use on the Central Floodplain 

of the Euphrates. xx, 362pp. 1 lrg. folding plan, loosely inserted, as issued. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Chicago/London (The University of Chicago Press), 1981.   
 
 6 ADAMS, ROBERT MCC. Land Behind Baghdad: A History of Settlement on the Diyala Plains. xvi, 187, (5)pp., 23 

plates, 9 maps. 25 tables, figs. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Chicago/London (The University of Chicago Press), 1965.   
 
 7 ADAMS, ROBERT MCC. & NISSEN, HANS J. The Uruk Countryside: The Natural Setting of Urban Societies. x, (2), 

241pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Chicago/London (The University of Chicago Press), 1972.   
 
 8 AGHA, ‘ABD ALLAH AMIN & IRAQI, MUYASSAR SA‘ID. Nimrud. 37, (5)pp., 4 maps, 42 plates. Sm. 4to. Wraps. 
  Baghdad (Wizarat al-I‘lam), 1976.   
 
 9 AHMED, SAMI SAID. Southern Mesopotamia in the Time of Ashurbanipal. 183pp. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  The Hague/Paris (Mouton), 1968.   
 
 10 AKURGAL, EKREM. Ancient Civilizations and Ruins of Turkey: From Prehistoric Times Until the End of the Roman 

Empire. Second edition. 375, (3)pp., 112 plates. 168 figs. Boards, 1/4 cloth. 
  Istanbul (Mobil Oil Türk), 1970.   
 
 11 AKURGAL, EKREM. The Art of Greece: Its Origins in the Mediterranean and Near East. (Art of the World.) 258pp. 75 

plates (45 tipped-in color), 170 figs. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 
  New York (Crown), 1968.   
  Arntzen/Rainwater I3 & I82 
 
 12 AKURGAL, EKREM. Art of the Hittites. Photographs by Max Hirmer. 315pp. 147 plates. Sm. folio. Cloth. 
  New York (Harry N. Abrams), [1962].   
  Arntzen/Rainwater I63  
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 13 ALBENDA, PAULINE. Ornamental Wall Painting in the Art of the Assyrian Empire. (Cuneiform Monographs. 28.) xiii, 
(1), 148, (2)pp. 37 plates, figs. Sm. 4to. Cloth. D.j. 

  Leiden/Boston (Brill/ Styx), 2005.   
 
 14 ALBENDA, PAULINE. The Palace of Sargon, King of Assyria: Monumental Wall Reliefs at Dur-Sharrukin, from 

Original Drawings Made at the Time of Their Discovery in 1843-1844 by Botta and Flandin. / Le palais de Sargon 
d’Assyrie. Adaptation into French by Annie Caubet. (Éditions Recherche sur les Civilisations. Synthèse no. 22.) 280, (2)pp. 
250 illus. hors texte. Lrg. 4to. Wraps. 

  Paris (Éditions Recherche sur les Civilisations), 1986.   
 
 15 ALCOCK, SUSAN E. & OSBORNE, ROBIN (EDITORS). Placing the Gods: Sanctuaries and Sacred Space in Ancient 

Greece. x, 271pp. Prof. illus. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Oxford (Clarendon Press), 1994.   
 
 16 ALEXANDER, PAUL J. The Patriarch Nicephorus of Constantinople: Ecclesiastical Policy and Image Worship in the 

Byzantine Empire. xii, (2), 287pp. Frontis. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 
  Oxford (Clarendon Press), 1958.   
 
 17 ALEXANDER, ROBERT L. The Sculpture and Sculptors of Yazilikaya. 167pp. 67 plates. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Newark/London (University of Delaware Press/ Associated University Presses), 1986.   
 
 18 ALGAZE, GUILLERMO. Ancient Mesopotamia at the Dawn of Civilization: The Evolution of an Urban Landscape. 

xviii, 230pp. 26 illus. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Chicago/London (The University of Chicago Press), 2008.   
 
 19 ALGAZE, GUILLERMO. The Uruk World System: The Dynamics of Expansion of Early Mesopotamian Civilization. xii, 

162pp. 47 figs. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Chicago/London (The University of Chicago Press), 1993.   
 
 20 ALIZADEH, SAEED, ET AL. Iran: A Chronological History. [History, culture, architecture]. [By] Saeed Alizadeh, Alireza 

Pahlavani, Ali Sadrnia. 269, (3)pp. Wraps. 
  N.p. (The Authors), 2002.   
 
 21 ALKIM, U. BAHADIR. Anatolia. I: From the Beginnings to the End of the 2nd Millenium B.C. (Archaeologia Mundi.) 278, 

(2)pp. 158 illus. (61 color). Lrg. 8vo. Buckram. D.j. 
  Cleveland/Geneva (World Publishing Company/ Nagel), 1968.   
 
 22 ALLEN, JAMES P. The Debate Between a Man and His Soul: A Masterpiece of Ancient Egyptian Literature. (Culture 

and History of the Ancient Near East. 44.) xii, 311, (3)pp. Frontis. in color, 5 illus. 4to. Cloth. 
  Leiden/Boston (Brill), 2011.   
 
 23 ALLEN, TERRY. Five Essays on Islamic Art. ix, (1), 131, (3)pp. 113 illus. hors texte. Wraps. 
  N.p. (Solipsist Press), 1988.   
 
 24 ALLOTTE DE LA FUŸE, MAURICE FRANÇOIS. En-e-tar-zi patési de Lagas. (Reprint from the Hilprecht Anniversary 

Volume.) (16)pp. Figs. Sm. 4to. Wraps. 
  Leipzig (J.C. Hinrichs), 1909.   
 
 25 ALMAGRO-GORBEA, MARTÍN & MARTÍN, ANA MA. (EDITORS). Castros y oppida en Extremadura. 291pp. Prof. illus. 

Lrg. 4to. Wraps. 
  Madrid (Editorial Complutense), 1984.   
 
 26 ALP, SEDAT. Zur Lesung von manchen Personennamen auf den hieroglyphenhethitischen Siegeln und Inschriften. 

/ Hitit hiyeroglif mühür ve kitabelerindeki bazi sahis adlarinin okunuslari hakkinda. (Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih-Cografiya 
Fakültesi yayinlarindan. 65./ Hititoloji Enstitüsü. 1.) 104pp. 133 illus. Sm. 4to. Wraps. Parallel texts in German and Turkish. 

  Ankara (Türk Tarih Kurumu Baismevi), 1950.   
 
 27 ALRAM, MICHAEL & KLIMBURG-SALTER, DEBORAH E. (EDITORS). Coins, Art and Chronology: Essays on the pre-

Islamic History of the Indo-Iranian Borderlands. (Österreichische Akademie der Wissenschaften. Philosophisch-
historische Klasse. Denkschriften. 280./ Beiträge zur Kultur- und Geistesgeschichte Asiens. 31./ Veröffentlichungen der 
Numismatischen Kommission. 33.) viii, 498, (2)pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Boards. Presentation copy, inscribed by D.E. 
Klimburg-Salteer. 

  Wien (Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften), 1999.   
 
 28 ÁLVAREZ-MON, JAVIER. The Monumental Reliefs of the Elamite Highlands: A Complete Inventory and Analysis 

(from the Seventeenth to the Sixth Century BC). (Mesopotamian Civilizations. 22.) xiv, (4), 126, (2)pp., 74 plates. Lrg. 
4to. Boards. 

  University Park, Pennsylvania (Eisenbrauns), 2019.   
 



ARS LIBRI 
THE LIBRARY OF IRENE WINTER 

 

 

 
 

3 

 29 AMAR, ARIELLA & JACOBY, RUTH. Ingathering of the Nations. Treasures of Jewish Art: Documenting an 
Endangered Legacy. / Ve-kibatstim mi-yarkete-arets. Otsrot ha-omanut ha-Yehudit ba-‘olam: Ti‘ud tarbut holekhet ve-
ne‘lemet. Introduction by Bezalel Narkiss. 133, (3)pp. Prof. illus. Sm. folio. Boards. Parallel texts in English and Hebrew. 

  Yerushalayim (Merkaz le-omanut Yehudit, ha-Universiah ha-‘Ivrit bi-Yerushalayim), 1998.   
 
 30 AMIET, PIERRE. L’art d’Agadé au Musée du Louvre. 143pp. Frontis., 121 illus., 31 figs. Sm. 4to. Wraps. From the library 

of Robert H. Dyson, Jr. 
  Paris (Éditions des Musées Nationaux), 1976.   
 
 31 AMIET, PIERRE. Les intailles orientales de la collection Henri de Genouillac: Conservées au Musée départemental 

des antiquités de Seine-Maritime à Rouen. (Extrait des Cahiers de Byrsa, tome 7.) (38)pp., 22 plates. 4to. Wraps. 
  Carthage (Musée Lavigerie), 1957.   
 
 32 AMIRAN, R. & AHARONI, Y. Ancient Arad. (The Israel Museum. Catalogue no. 32.) 36pp. 25 illus. Lrg. 8vo. Wraps. 

Published in conjunction with an exhibition at the Israel Museum, Jerusalem, Jan.-April 1967. 
  Jerusalem (Israel Museum), 1967.   
 
 33 L’ANCIEN PROCHE-ORIENT ET LES INDES: PARALLÉLISMES INTERCULTURELS RELIGIEUX. Colloque franco-

finlandais les 10 et 11 novembre 1990 à l’Institut finlandais, Paris./ Ancient Near East and India: Intercultural Religious 
Parallels. The Franco-Finnish Symposium, 10-11th Nov. 1990, The Finnish Institute Paris. (The Finnish Oriental Society: 
Studia Orientalia. 70.) 149pp. Sm. 4to. Wraps. 

  Helsinki (The Finish Oriental Society), 1993.   
 
 34 ANDRAE, WALTER. Der Anu-Adad-Tempel in Assur. (Ausgrabungen der Deutschen Orient-Gesellschaft in Assur. A: 

Baudenkmäler aus assyrischer Zeit. 1./ 10. Wissenschaftliche Veröffentlichung der Deutschen Orient-Gesellschaft.) (4), 95, 
(1)pp., 34 plates (partly folding). 94 text illus. Folio. Cloth. Reprint of the Leipzig 1909 edition. 

  Osnabrück (Otto Zeller Verlag), 1984.   
 
 35 ANDRAE, WALTER. Coloured Ceramics from Ashur and Earlier Ancient Assyrian Wall-Paintings. From photographs 

and water-colours by members of the Ashur Expedition organized by the Deutsche Orient-Gesellschaft. xi, (1), 78, (2)pp., 36 
superb color plates with tissue guards. 48 text illus. Lrg. folio. Orig. cloth. 

  London (Kegan Paul, Trench, Trubner & Co.), 1925.   
 
 36 ANDRAE, WALTER. Das wiedererstandene Assur. xii, 231, (1)pp., 86 plates (1 color). 1 lrg. folding plan, loose in rear 

pocket, as issued. 82 text illus. Sm. 4to. Cloth. 
  Leipzgi (J.C. Hinrichs Verlag), 1938.   
 
 37 (ANDRAE, WALTER) ANDRAE, ERNST WALTER & BOEHMER, RAINER MICHAEL. Bilder eines Ausgräbers: Die 

Orientbilder von Walter Andrae 1898-1919. / Sketches by an Excavator. Second enlarged edition. (Deutsches 
Archäologisches Institut, Abteilung Baghdad.) (2), 203pp., 152 plates with 237 illus. 20 figs. 4to. Boards. Parallel texts in 
German and English. 

  Berlin (Gebr. Mann Verlag), 1992.   
 
 38 ANDRÉ-SALVINI, BÉATRICE. Le code de Hammurabi. Nouvelle édition revue et augmentée. (Collection Solo, 

Départment des Antiquités Orientales. 27.) 82, (2)pp. 52 illus. Sm. 8vo. Wraps. 
  Paris (Musée du Louvre Éditions), 2008.   
 
 39 ANKARA. ORTA DOGU TEKNIK ÜNIVERSITESI. KEBAN PROJESI. Keban, Karakaya, Gölköy, Karababa. ODTÜ 

Keban projesi Asagi ve Yukari Firat Havzalari Baraj Göl Alanlari arastirmalari. 45pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 
  Ankara (Türk Tarih Kurumu Basimevi), 1976.   
 
 40 ANNUS, AMAR. The God Ninurta in the Mythology and Royal Ideology of Ancient Mesopotamia. (State Archives of 

Assyria Studies. 14.) xvi, 242, (4)pp. 13 illus. Sm. 4to. Wraps. 
  Helsinki (The Neo-Assyrian Text Corpus Project), 2002.   
 
 41 ANNUS, AMAR. The Standard Babylonian Epic of Anzu: Introduction, Cuneiform Texts, Transliteration, Score, 

Glossary, Indices and Sign List. (State Archives of Assyria: Cuneiform Texts. 3.) xxxiii, (1), 61, (7)pp. Sm. 4to. Wraps. 
  Helsinki (The Neo-Assyrian Text Corpus Project), 2001.   
 
 42 ANNUS, AMAR (EDITOR). Divination and Interpretation of Signs in the Ancient World. With contributions by Amar 

Annus, Francesca Rochberg, James Allen, Ulla Susanne Koch, Edward L. Shaughnessy, Nick Veldhuis, Eckart Frahm, 
Scott B. Noegel, Nils Heeßel, Abraham Winitzer, Barbara Böck, Seth Richardson, Cynthia Jean, JoAnn Scurlock, John 
Jacobs, and Martti Nissinen. (The Oriental Institute of The University of Chicago: Oriental Institute Seminars. 6.) viii, 351pp. 
Illus. 4to. Wraps. 

  Chicago (The Oriental Institute of The University of Chicago), 2010.   
 
 43 APPADURAI, ARJUN (EDITOR). The Social Life of Things: Commodities in Cultural Perspective. xiv, 329pp. Sm. 4to. 

Cloth. D.j. Presentation copy,inscribed by the editor. 
  Cambridge (Cambridge University Press), 1986.   
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 44 ARANDA JIMÉNEZ, GONZALO, ET AL. (EDITORS). Guess Who’s Coming To Dinner: Feasting Rituals in the 

Prehistoric Societies of Europe and the Near East. Edited by Gonzalo Aranda Jiménez, Sandra Montón-Subías, and 
Margarita Sánchez Romero. Prologue by Ferran Adrià. viii, (2), 245pp. Prof. illus. Sm. 4to. Wraps. 

  Oxford/Oakville Connecticut (Oxbow Books), 2011.   
 
 45 L’ARCHÉOLOGIE DE L’IRAQ DU DÉBUT DE L’ÉPOQUE NÉOLITHIQUE À 333 AVANT NÔTRE ÈRE: PERSPECTIVES 

ET LIMITES DE L’INTERPRÉTATION ANTHROPOLOGIQUE DES DOCUMENTS. Paris, 13-15 juin 1978. (Colloques 
Internationaux du Centre National de la Recherche Scientifique. 580.) 385pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Paris (Éditions du Centre National de la Recherche Scientifique), 1980.   
 
 46 L’ARCHÉOLOGIE DE LA BACTRIANE ANCIENNE: ACTES DU COLLOQUE FRANCO-SOVIÉTIQUE DUSHANBE 

(U.R.S.S.), 27 OCTOBRE-3 NOVEMBRE 1982. 362pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Paris (Éditions du Centre National de la Recherche Scientifique), 1985.   
 
 47 ARCHI, ALFONSO (EDITOR). Circulation of Goods in Non-Palatial Context in the Ancient Near East. Proceedings of 

the International Conference organized by the Istituto per gli Studi Micenei ed Egeo-Anatolici. (C N R. Istituto per gli Studi 
Micenei ed Egeo-Anatolici: Incunabula graeca. 82.) 240pp. 4to. Cloth. D.j. 

  Roma (Edizioni dell’Ateneo), 1984.   
 
 48 ARIK, REMZI OGUZ. Les fouilles d’Alaca Höyük entreprises par la Société d’Histoire Turque: Rapport préliminaire 

sur les travaux en 1935. (Publications de la Société d’Histoire Turque. V. seri, no. 1.) (2), 119, (3), ccc pp. Prof. illus. Sm. 
folio. Boards, 1/4 cloth. 

  Ankara (Türk Tarih Kurumu Basimevi), 1937.   
 
 49 ARO, SANNA & WHITING, R.M. (EDITORS). The Heirs of Assyria. Proceedings of the opening symposium of the 

Assyrian and Babylonian Heritage Project held in Tvärminne, Finland, October 8-11, 1998. (Melammu: The Intellectual 
Heritage of Assyria and Babylonia in East and West. Melammu Symposia. 1.) xxi, (1), 134, (4)pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Helsinki (The Neo-Assyrian Text Corpus Project), 2000.   
 
 50 ARTZY, MICHAL, ET AL. Wheel-Made Pottery of the M.C. III and L.C. I Periods in Cyprus Identified by Neutron 

Activation Analysis. [By] Michal Artzy, I. Perlman, and F. Asaro. 21pp. 7 figs. 4to. Stapled wraps. 
  Berkeley (Lawrence Berkeley Laboratory, University of California, Berkeley), 1975.   
 
 51 ARUZ, JOAN, ET AL. (EDITORS). Assyria to Iberia at the Dawn of the Classical Age. Edited by Joan Aruz, Sarah B. 

Graff, and Yelena Rakic. xxv, (1), 421pp. 446 color illus. Sm. folio. Cloth. D.j. Published in conjunction with an exhibition at 
The Metropolitan Museum of Art, New York, Sept. 2014-Jan. 2015. 

  New York/New Haven (The Metropolitan Museum of Art/ Yale University Press), 2014.   
 
 52 ARUZ, JOAN, ET AL. (EDITORS). Beyond Babylon: Art, Trade, and Diplomacy in the Second Millennium B.C. Edited 

by Joan Aruz, Kim Benzel, and Jean M. Evans. 524pp. 460 illus. (410 color). Lrg. 4to. Cloth. D.j. Published in conjunction 
with an exhibition at The Metropolitan Museum of Art, New York, Nov. 2008-March 2009. 

  New York/New Haven (The Metropolitan Museum of Art/ Yale University Press), 2008.   
 
 53 ASHER-GREVE, JULIA M. Frauen in altsumerischer Zeit. (Bibliotheca Mesopotamica. Primary sources and interpretive 

analyses for the study of Mesopotamian civilization and its influences from late prehistory to the end of the cuneiform 
tradition. 18.) xxii, 223, (1)pp., 32 plates, 6 tables. Lrg. 4to. Wraps. Presentation copy, inscribed by the author. 

  Malibu (Undena Publications), 1985.   
 
 54 ASHER-GREVE, JULIA M. & SELZ, GEBHARD J. Genien und Krieger aus Nimrud: Neuassyrische Reliefs 

Assurnasirpals II. und Tiglat Pilesars III. (Zürcher Archäologische Hefte. 4.) 61, (3)pp. 17 plates. Wraps. 
  Zürich (Archäologische Sammlung der Universität Zürich), 1980.   
 
 55 ASSANTE, JULIA. The Erotic Reliefs of Ancient Mesopotamia. ix, 444pp. 72 plates. Lrg. 8vo. Wraps. Ph.D. Thesis, 

Columbia University, 2000, in microfilm photocopy. 
  Ann Arbor, Michigan (UMI Dissertation Services), 2000.   
 
 56 ASSMANN, JAN. The Mind of Egypt: History and Meaning in the Time of the Pharaohs. xi, (3), 513pp. 1 map. Sm. 4to. 

Wraps. 
  Cambridge/London (Harvard University Press), 2002.   
 
 57 ASSYRIOLOGICAL MISCELLANIES, COPENHAGEN. By I.M. Diakonoff, U. Jeyes, B. Alster, E. Møller, A.M. Bisi. No. 1 [all 

published]. 85pp. Illus. Wraps. 
  København (Institute of Archaeology), 1980.   
 
 58 ASSYRIOLOGIEN I DANMARK. 102pp. Illus. Sm. 4to. Wraps. 
  København (Københavns Universitets Assyriologiske Institut), 1977.   
 
 59 ATAÇ, MEHMET-ALI. The Mythology of Kingship in Neo-Assyrian Art. xx, 278pp. 130 illus. 4to. Cloth. D.j. 
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  Cambridge (Cambridge University Press), 2010.   
 
 60 ATAÇ, MEHMET-ALI. Scribal-Sacerdotal Agency in the Production of the Neo-Assyrian Palace Reliefs: Towards a 

Hermeneutics of Iconography. Ph.D. Thesis...Harvard University. 2 vols. xxxvii, 713ff. Prof. illus. Lrg. stout 4to. Cloth. 
  Cambridge, 2003.   
 
 61 ‘ATIQOT: JOURNAL OF THE ISRAEL DEPARTMENT OF ANTIQUITIES. Vols. I - II. 138, (2)pp., 12 plates; 191, (1)pp., 24 

plates. Prof. illus. 4to. Wraps. (slightly worn). 
  Jerusalem, 1955-1959.   
 
 62 ATLANTA. EMORY UNIVERSITY. MICHAEL C. CARLOS MUSEUM. The Realm of Osiris: Mummies, Coffins, and 

Ancient Egyptian Funerary Art in the Michael C. Carlos Museum. Edited by Peter Lacovara and Betsy Teasley Trope. 
xxi, (1), 73pp. 62 plates, numerous reference figs. 4to. Wraps. 

  Atlanta, 2001.   
 
 63 ATLANTA. EMORY UNIVERSITY. MUSEUM OF ART AND ARCHAEOLOGY. Roman Portraits in Context: Imperial and 

Private Likenesses from the Museo Nazionale Romano. July 1988-Jan. 1989. [By] Maxwell L. Anderson, Leila Nista. 92, 
(4)pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 

  Roma (De Luca), 1988.   
 
 64 AUBET, MARÍA EUGENIA. Marfiles fenicios del bajo Guadalquivir. (Studia archaeologica. 52 & 63.) 2 vols. I: Cruz del 

Negro. 67, (3)pp., 12 plates. 10 figs. II: Acebuchal y Alcantarilla. 51, (1)pp., 13 plates. 16 figs. Sm. 4to. Wraps. 
  Valladolid (Departamento de Prehistoria e Arqueología, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad-Valladolid), 1979-1980.   
 
 65 AUBET, MARÍA EUGENIA. The Phoenicians and the West: Politics, Colonies and Trade. xviii, 348pp. 70 illus. Sm. 4to. 

Cloth. D.j. 
  Cambridge (Cambridge University Press), 1993.   
 
 66 AUEBACH, ELISE. Terra Cotta Plaques from the Diyala and Their Archaeological and Cultural Contexts. 2 vols. in 1. 

xi, (1), 551pp. 86 plates. Lrg. 8vo. Wraps. Ph.D. Thesis, The University of Chicago, 1994, in microfilm photocopy. 
  Ann Arbor, Michigan (UMI Dissertation Services), 1994.   
 
 67 AUFRÈRE, SYDNEY. L’univers minéral dans la pensée égyptienne. (Institut Français d’Archéologie Orientale du Caire: 

Bibliothèque d’Étude. 105.) 2 vols. I: Le monde des déserts, des mines et des carrières. L’offrande des métaux et des 
pierres et le remplissage de l’Œil-Oudjat. Les divinités de l’univers minéral dans la mentalité et la religion des anciens 
Égyptiens. II: Les minerais, les métaux, les minéraux et les produits chimiques, les trésors et les défilés de contrées 
minières: Leur intégration dans la marche de l’univers et l’entretien de la vie divine. li, (1), 835pp. Lrg. 4to. Wraps. 35pp. 
index loosely inserted, as issued. Presentation copy, inscribed by the author. 

  Cairo (Institut Français d’Archéologie Orientale), 1991.   
 
 68 AUTRAN, C. “Phéniciens.” Essai de contribution à l’histoire antique de la Méditerranée. xv, (1), 146pp. Folio. Orig. 

wraps. 
  Cairo (Imprimerie de l’Institut Français d’Archéologie Orientale), 1920.   
 
 69 AZARPAY, GUITTY. Sogdian Painting: The Pictorial Epic in Oriental Art. With contributions by A.M. Belenitskii, B.I. 

Marshak, and Mark J. Dresden. xxii, 212, (6)pp., 30 color plates. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Berkeley (University of California Press), 1981.   
 
 70 BABCOCK, JENNIFER MIYUKI. Ancient Egyptian Animal Fables: Tree Climbing Hippos and Ennobled Mice. (Culture 

and History of the Ancient Near East. 128.) x, (2), 204pp. 84 color plates, 14 text figs. 4to. Boards. 
  Leiden/Boston (Brill), 2022.   
 
 71 BACHMANN, MANUEL. Die strukturalistische Artefakt- und Kunstanalyse: Exposition der Grundlagen anhand der 

vorderorientalischen, ägyptischen und griechischen Kunst. (Orbis Biblicus et Orientalis. 148.) 80, (8)pp. 34 illus. Sm. 
4to. Wraps. 

  Freiburg, Schweiz/Göttingen (Universitätsverlag/ Vandenhoeck & Ruprecht), 1996.   
 
 72 BACHMANN, W. Felsreliefs in Assyrien: Bawian, Maltai und Gundük. (52. Wissenschaftliche Veröffentlichung der 

Deutschen Orient-Gesellschaft.) vi, (2), 40pp., 33 plates (1 color, folding). 26 text illus. Folio. Orig. cloth. The rare original 
edition. 

  Leipzig (J.C. Hinrichs’sche Buchhandlung), 1927.   
 
 73 BACKER, FABRICE DE. L’art du siège néo-assyrien. (Culture and History of the Ancient Near East. 61.) xxv, (3), 527, 

(3)pp., 104 plates with 352 illus. 4to. Cloth. 
  Leiden/Boston (Brill), 2013.   
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Ancient Near East. 46.) xxiii, (1), 369pp. 12 plates. 4to. Cloth. 
  Leiden/Boston (Brill), 2011.   
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  Toronto/Buffalo (University of Toronto Press), 1987-2002.   
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  Paris (De Boccard), 2012.   
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 1079 SALLABERGER, WALTHER. Das Gilgamesch Epos: Mythos, Werk und Tradition. (C.H. Beck Wissen in der Beck’schen 
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incorporating new material. (Penguin Classics.) 127, (1)pp. 1 map. Sm. 8vo. Wraps. 
  London (Penguin Books), 1972.   
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Machinist. (The Oriental Institute of the University of Chicago: Oriental Institute Seminars. 2.) xi, (1), 300pp. Prof. illus. 4to. 
Wraps. 

  Chicago (The Oriental Institute of the University of Chicago), 2006.   
 
 1085 SANTA ANA, CALIFORNIA. BOWERS MUSEUM. Treasures from the Royal Tombs of Ur. Edited by Richard L. Zettler 

and Lee Horne. With essays by Richard L. Zettler, Donald P. Hansen, Holly Pittman with Kevin Danti, Steve Tinney, Jill A. 
Weber, Paul Zimmerman. Oct. 1998-Jan. 1999. xv, (1), 195pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 

  Philadelphia (University of Pennsylvania, Museum of Archaeology and Anthropology), 1998.   
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  Athens (Kapon Editions), n.d.   
 
 1088 SASS, BENJAMIN. The Alphabet at the Turn of the Millenium: The West Semitic Alphabet ca. 1150-850 BCE. The 

antiquity of the Arabian, Greek and Phrygian alphabets. (Tel Aviv. Journal of the Institute of Archaeology of Tel Aviv 
University. Occasional Publications. 4.) 193pp. 28 illus. Sm. 4to. Cloth. 

  Tel Aviv (Emery and Claire Yass Publications in Archaeology), 2005.   
 
 1089 SASS, BENJAMIN & UEHLINGER, CHRISTOPH (EDITORS). Studies in the Iconography of Northwest Semitic 

Inscribed Seals. Proceedings of a symposium held in Fribourg on April 17-20, 1991. (Orbis Biblicus et Orientalis. 125.) xxiii, 
(1), 336, (8)pp. Prof. illus. Sm. 4to. Boards. 

  Fribourg/Göttingen (University Press/ Vandenhoeck & Ruprecht), 1993.   
 
 1090 SASSON, JACK M. English-Akkadian Analytical Index to the Chicago Assyrian Dictionary Part I. (2), 72pp. 4to. 

Wraps. Mimeograph. 
  Chapel Hill (The Author), 1977.   
 
 1091 SASSON, JACK M., ET AL. (EDITORS). Civilizations of the Ancient Near East. Edited by Jack M. Sasson, John Baines, 

Gary Beckman, Karen S. Rubinson. 4 vols. Prof. illus. Lrg. stout 4to. Cloth. D.j. 
  New York (Charles Scribner’s Sons/ Macmillan Library Reference), 1995.   
 
 1092 SAWWAF, SUBHI. The Museum of Aleppo. [Visitor’s guide]. [By] Soubhi Saouaf. [3rd] English edition by George F. Miller. 

83pp. 68 illus. Wraps. 
  [Aleppo, n.d.].   
 
 1093 SCANDONE MATTHIAE, GABRIELLA. Gli avori egittizzanti dal Palazzo settentrionale. Con appendice di Barbara 

Wilkens. (Dipartimento di Scienze Storiche, Archeologiche e Antropologiche dell’Antichità: Materiali di studi archeologici di 
Ebla. 3./ Missione Archeologica Italiana in Siria.) 94, (2)pp., 57 plates. Lrg. 4to. Wraps. 

  Roma (Università degli Studi di Roma “La Sapienza”), 2002.   
 
 1094 SCHÄFER, HEINRICH. Principles of Egyptian Art. Edited, with an epilogue by Emma Brunner-Traut. Translated and 

edited with an introduction by John Baines. xxviii, 470, (2)pp. 331 text figs. 109 illus. hors texte. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Oxford (Clarendon Press), 1974.   
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Syrie, Palestine, Asie Mineure, Chypre, Perse et Caucase. xiii, (3), 653, (1)pp., 70 plates, 9 lrg. folding charts, 1 lrg. folding 
map. 324 figs. hors texte. Stout 4to. Cloth (slightly shaken; spine faded). From the library of R.W. Hamilton. 

  Oxford/London (The Griffith Institute, Ashmolean Museum/ Oxford University Press), 1948.   
 
 1096 SCHAEFFER, CLAUDE F.-A. Ugaritica II: Nouvelles études relatives aux découvertes de Ras Shamra. (Institut 

Français d’Archéologie de Beyrouth. Bibliothèque Archéologique et Historique. 47./ Mission de Ras Shamra. 5.) xv, (1), 
320pp., 45 plates. 131 text figs. Lrg. 4to. Boards, 1/4 cloth. 

  Paris (Librairie Orientaliste Paul Geuthner), 1949.   
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Beyrouth. Bibliothèque Archéologique et Historique. 64./ Mission de Ras Shamra. 8.) xi, (1), 302, (4)pp., 10 plates. 239 illus. 
Lrg. 4to. Cloth. 
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  Paris/Leiden (Mission Archéologique de Ras Shamra, Collège de France/ Librairie Orientaliste Paul Geuthner/ E.J. Brill), 
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  Paris (Mission Archéologique de Ras Shamra, Collège de France/ Librairie Orientaliste Paul Geuthner), 1969.   
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  Austin (University Art Museum, The University of Texas at Austin), 1978.   
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  Chicago (The University of Chicago Press), 1970.   
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Glas. Naturwissenschaftliche Beiträge von István Baranyi, Ernst Pernicka und Sigrid Schmitt-Strecker. (Deutsches 
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  Ann Arbor, Michigan (UMI Dissertation Services), 1991.   
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  Leiden/Boston (Brill), 2003.   
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Lrg. 4to. Cloth. 

  Leiden/Boston (Brill), 2010.   
 
 1125 SIMPSON, ELIZABETH & SPIRYDOWICZ, KRYSIA. Gordion: Ahsap eserler / Wooden Furniture. 174pp. 109 illus. 

(mostly in color). 4to. Wraps. Presentation copy, inscribed by E. Simpson. 
  [Ankara] (Anadolu Medeniyetleri Müzesini Koruma ve Yasatma Dernegi), 1999.   
 
 1126 SINGER, CHARLES, ET AL. (EDITORS). A History of Technology. Edited by Charles Singer, E.J. Holmyard and H.R. Hall 
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 492 WOLLHEIM, RICHARD. Painting as an Art. (The A.W. Mellon Lectures in the Fine Arts, 1984./ Bollingen Series XXXV.33.) 

384pp. 358 illus. 4to. Cloth. D.j. 
  Princeton (Princeton University Press), 1987.   
  Arntzen/Rainwater R1; Gombrich: Story of Art, p. 644 
 
 493 WOLLHEIM, RICHARD. The Thread of Life. (The William James Lectures, 1982.) xv, (1), 288pp. Sm. 4to. Wraps. 
  Cambridge (Harvard University Press), 1984.   
 
 494 WORTH, SOL (EDITOR). Studying Visual Communication. Edited, with an introduction, by Larry Gross. (University of 

Pennsylvania Publications in Conduct and Communication.) xii, 216pp. Frontis., figs. Sm. 4to. Wraps. 
  Philadelphia (University of Pennsylvania Press), 1981.   
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 495 YOURCENAR, MARGUERITE. The Dark Brain of Piranesi, and Other Essays. Translated by Richard Howard in 
collaboration with the author. 231, (1)pp. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 

  New York (Farrar Straus Giroux), 1984.   
 
 496 ZAPALAC, KRISTIN ELDYSS SORENSEN. “In His Image and Likeness”: Political Iconography and Religious Change 

in Regensburg, 1500-1600. xv, (5), 279, (1)pp. 66 illus. 4to. Cloth. D.j. 
  Ithaca (Cornell University Press), 1990.   
 
 497 ZEITLIN, FROMA I. Playing the Other: Gender and Society in Classical Greek Literature. (Women in Culture and 

Society.) xx, 474pp. Sm. 4to. Wraps. 
  Chicago/London (The University of Chicago Press), 1996.   
 
 498 ZIZEK, SLAVOJ. Enjoy Your Symptom! Jacques Lacan in Hollywood and Out. With a new preface by the author. xxiii, 

(1), 280pp. Illus. Wraps. 
  New York/London (Routledge Classics), 2001.   
 
 499 ZIZEK, SLAVOJ. On Belief. (Thinking in Action.) (2), 170pp. Wraps. 
  London/New York (Routledge), 2001.   
 
 500 ZIZEK, SLAVOJ. The Ticklish Subject: The Absent Centre of Political Ontology. (Wo es war.) vi, 409pp. Lrg. 8vo. 

Boards. D.j. 
  London/New York (Verso), 1999.   
 
 
 

MONOGRAPHS ON ARTISTS 
 
 
 501 Lajer-Burcharth, Ewa. Necklines: The Art of JACQUES-LOUIS DAVID after the Terror. x, 374pp., 11 color plates. 155 

illus. 4to. Cloth. D.j. 
  New Haven/London (Yale University Press), 1999.   
 
 502 Zerner, Henri. GÉRICAULT. (Arts & esthétique. 10.) 95, (1)pp. 23 illus. 12mo. Wraps. Presentation copy, inscribed bythe 

author. 
  N.p. (Éditions Carré), 1997.   
 
 503 HOGARTH, WILLIAM. The Analysis of Beauty. Edited with an introduction and notes by Ronald Paulson. lxii, 162pp., 26 

plates (1 folding). Lrg. 8vo. Wraps. Reprint of the London 1753 edition. 
  New Haven (Yale University Press), 1997.   
  Cf. Freitag 5389; Gombrich: Story of Art, p. 640 
 
 504 Hallett, Mark. HOGARTH. (Art & Ideas.) 351pp. Prof. illus. Lrg. 8vo. Stiff wraps. 
  London (Phaidon), 2000.   
 
 505 Summers, David. MICHELANGELO and the Language of Art. xvii, (3), 626, (2)pp. 68 illus. hors texte. 4to. Cloth. D.j. 
  Princeton (Princeton University Press), 1981.   
  Freitag 8284 
 
 506 Corrin, Lisa G. (editor). Mining the Museum. An installation by FRED WILSON. With contributions by Leslie King-

Hammond and Ira Berlin. lxxii, 87pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Boards, 1/4 cloth. Presentation copy, inscribed by the editor. 
  Baltimore/New York (The Contemporary/ The New Press), 1994.   
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Part Three: The Art of India 
 
 
 1 (ABHINAVAGUPTA, RAJANAKA) PARANJAPE, MAKARAND & VISUVALINGAM, SUNTHAR (EDITORS). 

Abhinavagupta: Reconsiderations. (Evam: Forum on Indian Representations. 4: 1 & 2.) 428pp. 4to. Boards. Presentation 
copy, inscribed by M. Paranjape. 

  New Delhi (Samvad India), 2006.   
 
 2 AMBALAL, AMIT. Krishna as Shrinathji: Rajasthani Paintings from Nathdvara. 177pp. 126 color illus., 1 map. Lrg. 4to. 

Cloth. D.j. 
  Ahmedabad (Mapin Publishing), 1987.   
 
 3 APPADURAI, ARJUN. Worship and Conflict Under Colonial Rule: A South Indian Case. (Cambridge South Asian 

Studies. 27.) x, 266pp. 9 figs. Cloth. D.j. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Cambridge (Cambridge University Press), 1981.   
 
 4 ASHER, CATHERINE B. & METCALF, THOMAS R. (EDITORS). Perceptions of South Asia’s Visual Past. xviii, 306pp., 

79 plates. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  New Delhi/Madras (American Institute of Indian Studies/ Swadharma Swarajya Sangha/ Oxford & IBH Publishing Co.), 1994.   
 
 5 ASHER, FREDERICK M. & GAI, G.S. (EDITORS). Indian Epigraphy: Its Bearing on the History of Art. xiii, (3), 294pp., 1 

folding plan. 274 illus. hors texte. Text figs. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  New Delhi (Oxford & IBH Publishing Co./ American Institute of Indian Studies), 1985.   
 
 6 BABB, LAWRENCE A., ET AL. (EDITORS). Multiple Histories: Culture and Society in the Study of Rajasthan. Editors: 

Lawrence A. Babb, Varsha Joshi, Michael W. Meister. 340pp. Illus. Lrg. 8vo. Boards. D.j. 
  Jaipur/New Delhi (Rawat Publications), 2002.   
 
 7 BABUR, EMPEROR OF HINDUSTAN. The Baburnama: Memoirs of Babur, Prince and Emperor. Translated, edited, and 

annotated by Wheeler M. Thackston. 472pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Washington/New York (Freer Gallery of Art, Arthur M. Sackler Gallery/ Oxford University Press), 1996.   
 
 8 BALASUBRAHMANYAM, S.R. Early Chola Art. Part I [all published]. xxiii, (1), 265, (3)pp., 12 maps and plans, 115 plates. 

4to. Cloth. D.j. 
  Bombay (Asia Publishing House), 1966.   
 
 9 BANERJEA, JITENDRA NATH. The Development of Hindu Iconography. Second edition, revised and enlarged. xxxvii, 

(1), 653, (3)pp., 49 plates. Sm. 4to. Cloth. 
  Calcutta (University of Calcutta), 1956.   
 
 10 BARR, PAT & DESMOND, RAY. Simla: A Hill Station in British India. 108pp. Prof. illus. Lrg. oblong 4to. Cloth. D.j. 
  New York (Charles Scribner’s Sons), 1978.   
 
 11 BARRETT, DOUGLAS. Sculptures from Amaravati in the British Museum. 75, (1)pp., 48 plates. 2 text figs. 4to. Cloth. 
  London (British Museum), 1954.   
 
 12 BEACH, MILO CLEVELAND. The Grand Mogul: Imperial Painting in India, 1600-1660. With contributions by Stuart Cary 

Welch and Glenn D. Lowry. 199, (1)pp., 6 color plates. 71 illus. Lrg. 4to. Wraps. Published in conjunction with an exhibition 
at the Sterling and Francine Clark Art Institute, Williamstown, Massachusetts, Sept.-Nov. 1978. 

  Williamstown (Sterling and Francine Clark Art Institute), 1978.   
  Marmor/Ross M616; Creswell Suppl. II, 466 
 
 13 BEGLEY, W.E. & DESAI, Z.A. (EDITORS). Taj Mahal, the Illumined Tomb: An Anthology of Seventeenth-century 

Mughal and European Documentary Sources. liv, (2), 310pp. 22 color plates, 167 illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Cambridge (The Aga Khan Program for Islamic Architecture), 1989.   
 
 14 BERLIN. MUSEUM FÜR INDISCHE KUNST. Ausgestellte Werke. Katalog 1986. Catalogue by H. Härtel, M. Yaldiz, V. 

Moeller, W. Lobo, G. Bhattacharya. 240pp. 84 plates (12 color). 4to. Wraps. 
  Berlin, 1986.   
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 15 BERLIN. MUSEUM FÜR INDISCHE KUNST. Die Meisterwerke aus dem Museum für Indische Kunst, Staatliche 
Museen Preußischer Kulturbesitz. Introduction by Herbert Härtel. (Belser Kunstbibliothek.) 125pp. 53 color plates, 1 map. 
Boards. 

  Stuttgart/Zürich (Belser Verlag), 1980.   
 
 16 BLURTON, T. RICHARD. Hindu Art. 239, (1)pp. 150 illus. (100 color). 4to. Wraps. 
  London (British Museum Press), 1992.   
  Gombrich: Story of Art, p. 647 
 
 17 (BONER, ALICE) Alice Boner on Kathakali. Edited by G. Boner, L. Soni and J. Soni. 79pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 
  Varanasi/Zürich (Alice Boner Foundation/ Museum Rietberg), 1996.   
 
 18 BONER, GEORGETTE, ET AL. Sammlung Alice Boner: Geschenk an das Museum Rietberg, Zürich. Illustriertes 

Gesamtverzeichnis indischer Bilder. [Von] Georgette Boner, Eberhard FIscher, B.N. Goswamy. 179pp., 24 color plates. 
642 catalogue illus. Tall 4to. Boards. 

  Zürich (Museum Riethberg), 1994.   
 
 19 BOSTON. MUSEUM OF FINE ARTS. From River Banks and Sacred Places: Ancient Indian Terracottas. Introductory 

remarks by Pramod Chandra and reprinted essay by Ananda K. Coomaraswamy. Catalogue by Joyce Paulson. Aug.-Dec. 
1977. 48pp. 79 illus. 4to. Wraps. 

  Boston, 1977.   
 
 20 BRASS, PAUL R. Theft of an Idol: Text and Context in the Representation of Collective Violence. (Princeton Studies in 

Culture/Power/History.) xiv, (4), 298, (2)pp. Illus. Lrg. 8vo. Wraps. 
  Princeton (Princeton University Press), 1997.   
 
 21 CHANDRA, MOTI & SHAH, UMAKANT P. New Documents of Jaina Painting. 103, (1)pp., 17 tipped-in color plates. 91 

illus. hors texte. 4to. Cloth. Acetate d.j. 
  Bombay (Shri Mahavira Jaina Vidyalaya), 1975.   
 
 22 CHANDRA, PRAMOD. On the Study of Indian Art. (The Polsky Lectures in Indian and Southeast Asian Art and 

Archaeology.) (8), 134pp., 12 plates. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 
  Cambridge/London (Harvard University Press), 1983.   
  Marmor/Ross G19 
 
 23 CHANDRA, PRAMOD (EDITOR). Studies in Indian Temple Architecture. Papers presented at a seminar held in 

Varanasi, 1967. Edited with an introduction by Pramod Chandra. (4), 317, (3)pp. 162 illus. hors texte. 4to. Cloth. 
  New Delhi (American Institute of Indian Studies), 1975.   
 
 24 COOMARASWAMY, ANANDA K. What is Civilisation? And other essays. Foreword by Seyyed Hossein Nasr. xi, (3), 

193pp. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 
  Delhi (Indira Gandhi National Centre for the Arts/ Oxford University Press), 1989.   
 
 25 COOPER, ILAY. Rajasthan: The Guide to Painted Towns of Shekhawati & Churu. (2), 128pp. llus. Wraps. 
  Churu (Arvind Sharma for Girish Chandra Sharma & Sons), n.d.   
 
 26 DALLAPICCOLA, ANNA LIBERA. Die “Paithan”-Malerei: Studie zu ihrer stilistischen Entwicklung und Ikonographie. 

(Schriftenreihe des Südasien-Instituts der Universität Heidelberg. 28.) x, 457pp. 310 illus., 105 text figs. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Wiesbaden (Franz Steiner Verlag), 1980.   
 
 27 DASA, ASIMAKRISHNA. Evening Blossoms: The Temple Tradition of Sanjhi in Vrndavana. (The Vraja Prakalpa 

Series. 1.) 63, (1)pp. 58 color illus. hors texte. 4to. Buckram. D.j. 
  New Delhi (Indira Gandhi National Centre for the Arts/ Sterling Publishers), 1996.   
 
 28 DAVIS, RICHARD H. Ritual in an Oscillating Universe: Worshipping Siva in Medieval India. xvi, (2), 200pp., 6 plates. 

Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Princeton (Princeton University Press), 1991.   
 
 29 DESAI, VISHAKHA N. Life at Court: Art for India’s Rulers, 16th-19th Centuries. With essays by B.N. Goswamy and 

Ainslie T. Embree. xxiii, (1), 162pp. Prof. illus. 4to. Wraps. Published in conjunction with an exhibition at the Museum of Fine 
Arts, Boston, Nov. 1985-Feb. 1986. 

  Boston (Museum of Fine Arts), 1985.   
  Marmor/Ross M624 
 
 30 DOBBINS, K. WALTON. The Stupa and Vihara of Kanishka I. (The Asiatic Society Monograph Series. Vol. 18.) (6), 91, 

(1)pp., 8 plates. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Calcutta (The Asiatic Society), 1971.   
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 31 DOWSON, JOHN. A Classical Dictionary of Hindu Mythology and Religion, Geography, History, and Literature. 
Eighth edition. (Trubner’s Oriental Series.) xix, (1), 411, (1)pp. Cloth. D.j. 

  London (Routledge & Kegan Paul), 1953.   
 
 32 FESTSCHRIFT KAPILA VATSYAYAN. Art: The Integral Vision. A volume of essays in felicitation of Kapila 

Vatsyayan. Editors: B.N. Saraswati, S.C. Malik, Madhu Khanna. xv, (1), 336pp. Prof. illus. 4to. Cloth. D.j. Texts by 29 
contributors. 

  New Delhi (D.K. Printworld), 1994.   
 
 33 FISCHER, EBERHARD, ET AL. (EDITORS). Orissa: Kunst und Kultur in Nordost-Indien. Herausgegeben von Eberhard 

Fischer, Sitakant Mahapatra, Dinanath Pathy. Mit Beiträgen von Bettina Bäumer, Thomas Donaldson, Elisabeth Eschler, 
Barbara Fischer, Hermann Kulke, Nilamani Misra, Maire-Louise Nabholz-Kartaschoff, D.N. Patnaik, B.N. Patnaik, B.N. 
Sinha, I. Wettstein + B. Kauf. (Publikationsstiftung für das Museum Rietberg Zürich. 2.) 360pp. Prof. illus. Sm. sq. 4to. 
Wraps. 

  Zürich (Museum Rietberg), 1980.   
 
 34 FISCHER, EBERHARD & SHAH, HAKU. Rural Craftsmen and Their Work: Equipment and Techniques in the Mer 

Village of Ratadi in Saurashtra, India. With a preface by Alfred Bühler. xv, (1), 227, (1)pp. 354 illus. hors texte. 9 text figs. 
Sm. 4to. Wraps. Acetate d.j. 

  Ahmedabad (National Institute of Design), 1970.   
 
 35 FRITZ, JOHN M., ET AL. The Royal Centre at Vijayanagara: Preliminary Report. [By] John M. Fritz, George Michell and 

M.S. Nagaraja Rao. With a preface by Burton Stein. (Department of Architecture and Building, University of Melbourne. 
Vijayanagara Research Centre, Monograph Series. No. 4.) 158pp. Text figs. Lrg. 4to. Wraps. 

  Melbourne (Department of Architecture and Building, University of Melbourne, Vijayanagara Research Centre), 1984.   
 
 36 GAEKWAD, FATESINGHRAO, MAHARAJA OF BARODA. The Palaces of India. [By the] Maharaja of Baroda. With 

photographs by Virginia Fass. 245pp. 257 illus. (143 color). Sm. folio. Cloth. D.j. Second printing. 
  New York/Paris (The Vendome Press), 1981.   
  Marmor/Ross J491; Creswell Suppl. II, 53 
 
 37 GASCOIGNE, BAMBER. The Great Moghuls. 264pp. 56 color plates, 192 illus., 1 map, 1 chart. 4to. Cloth. D.j. 
  New York (Harper & Row), 1971.   
  Creswell Suppl. II, 54 
 
 38 GELLNER, DAVID N. Monk, Householder, and Tantric Priest: Newar Buddhism and Its Hierarchy of Rituals. 

(Cambridge Studies in Social and Cultural Anthropology. 84.) xxiii, (1), 428, (4)pp., 12 plates. 20 figs. 4to. Cloth. D.j. 
  Cambridge (Cambridge University Press), 1992.   
 
 39 GHOSH, MANDIRA. The Cosmic Dance of Shiva. xviii, 321pp., 4 plates. Boards. D.j. 
  New Delhi (Virgo Publications), 2006.   
 
 40 GHOSHAL, S.N. Elements of Indian Aesthetics. (Chaukhambha Oriental Research Studies. 14.) 5 vols., as follows: 
  Vol. I, 1: Aesthetic Beauty & Bliss in Indian Literature and Philosophy: Historical & Cultural Elements. xxii, 242pp. 6 

diagrams. 
  Vol. II: Two Streams of Indian Arts. 4 vols. I: History, Thoughts and Canon of Indian Iconography. II: The Tantrika 

Iconography. Part III: Indian Gesturology. xxxii, xxiii, (1), xix, (1), 437, (3), 24, 16, 19, (1)pp. Prof. illus. IV: Primitive Arts, 
Crafts and Alpana. xxii, 178pp. 4to. Cloth. D.j. 

  Varanasi/Delhi (Chaukhambha Orientalia), 1978-1983.   
 
 41 GOETZ, HERMANN. Rajput Art and Architecture. Edited by Jyotindra Jain and Jutta Jain-Neubauer. (Schriftenreihe des 

Südasien-Instituts der Universität Heidelberg. 26.) xxi, (1), 229, (5)pp., 60 plates, 1 map. Sm. 4to. Wraps. 
  Wiesbaden (Franz Steiner Verlag), 1978.   
  Marmor/Ross I551 
 
 42 GRAY, BASIL (EDITOR). The Arts of India. 224pp. 255 illus. (48 color). Lrg. 4to. Cloth. 
  New Delhi (Vikas Publishing House), 1982.   
  Marmor/Ross I544 
 
 43 GUPTA, S.P. Archaeology of Soviet Central Asia, and the Indian Borderlands. Foreword by V.A. Ranov. 2 vols. xxiii, 

(1), 194, (2)pp. 17 illus. hors texte; xxxi, (1), 344pp. 40 illus. hors texte. Numerous text figs. 4to. Cloth. 
  Delhi (B.R. Publishing Corporation), 1979.   
 
 44 HAIDAR, NAVINA NAJAT & SARDAR, MARIKA. Sultans of Deccan India, 1500-1700: Opulence and Fantasy. With 

contributions by John Robert Alderman, Jake Benson, William Dalrymple, Richard M. Eaton, Maryam Ekhtiar, Abdullah 
Ghouchani, Salam Kaoukji, Terence McInerney, Jack Ogden, Keelan Overton, Anamika Pathak, Howard Ricketts, Courtney 
A. Stewart, Sanjay Subrahmanyam, and Laura Weinstein. xi, (5), 368pp. 360 color illus., maps. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
Published in conjunction with an exhibition at The Metropolitan Museum of Art, New York, April-July 2015. 

  New York/London (The Metropolitan Museum of Art), 2015.   
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 45 KIM, JINAH. Receptacle of the Sacred: Illustrated Manuscripts and the Buddhist Book Cult in South Asia. (South 

Asia Across the Disciplines.) xxv, (1), 377pp. Prof. illus. 4to. Cloth. D.j. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Berkeley/Los Angeles (University of California Press), 2013.   
 
 46 KOOIJ, K.R. VAN. Religion in Nepal. (Institute of Religious Iconography, State University of Groningen: Iconography of 

Religions. Section XIII: Indian Religions. 15.) (6), 33, (3)pp., 48 plates. Sm. 4to. Wraps. 
  Leiden (E.J. Brill), 1978.   
 
 47 KRAMRISCH, STELLA. The Art of India: Traditions of Indian Sculpture, Painting, and Architecture. Second edition. 

230, (2)pp. 191 illus. (8 tipped-in color). Lrg. 4to. Cloth. 
  London (Phaidon), 1955.   
  Arntzen/Rainwater I537; Lucas p. 27 
 
 48 KRAMRISCH, STELLA. Exploring India’s Sacred Art: Selected Writings of Stella Kramrisch. Edited and with a 

biographical essay by Barbara Stoler Miller. xxii, (2), 356pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  New Delhi (Indira Gandhi National Centre for the Arts/ Motilal Banarsidass), 1994.   
 
 49 KRAMRISCH, STELLA. The Hindu Temple. Photographs by Raymond Burnier. 2 vols. xi, (1), 465, (1)pp., 80 plates. Lrg. 

4to. Cloth. D.j. 
  Delhi (Motilal Banarsidass), 1986.   
 
 50 KRAMRISCH, STELLA. Indian Sculpture in the Philadelphia Museum of Art. 183pp. 61 plates. Lrg. 4to. Cloth (slightly 

soiled). D.j. 
  Philadelphia (University of Pennsylvania Press), 1960.   
 
 51 KRAMRISCH, STELLA. Manifestations of Shiva. 245, (1)pp. 191 plates (partly color). 4to. Wraps. Published in 

conjunction with an exhibition at the Philadelphia Museum of Art, March-June 1981. 
  Philadelphia (Philadelphia Museum of Art.), 1981.   
 
 52 KRAMRISCH, STELLA, ET AL. The Arts and Crafts of Travancore. By Stella Kramrisch, J.H. Cousins, R. Vasudeva 

Poduval. 10, (2), 193pp., 76 plates. Text figs. 4to. Boards, 1/4 cloth (shaken). Edition limited to 1000 copies. 
  London/[Thiruvananthapuram] (The Royal India Society/ The Government of Travancore), 1948.   
 
 53 KRSNADASA KAVIRAJA GOSVAMI. Caitanya Caritamrta of Krsnadasa Kaviraja. A translation and commentary by 

Edward C. Dimock, Jr. With an introduction by Edward C. Dimock, Jr. and Tony K. Stewart. Edited by Tony K. Stewart. 
(Harvard Oriental Series. 56.) xxxv, (1), 1171pp. Stout 4to. Cloth. 

  Cambridge (Department of Sanskrit and Indian Studies, Harvard University), 1999.   
 
 54 LEACH, LINDA YORK. Indian Miniature Paintings and Drawings. (The Cleveland Museum of Art Catalogue of Oriental 

Art. Part 1.) xiii, (1), 324pp. Prof. illus. (24 color plates). 4to. Cloth. D.j. 
  Cleveland/Bloomington (The Cleveland Museum of Art/ Indiana University Press), 1986.   
 
 55 LEVY, THOMAS E., ET AL. Masters of Fire: Hereditary Bronze Casters of South India. [By] Thomas E. Levy, Alian M. 

Levy, D. Radhakrishna Sthapathy, D. Srikanda Sthapathy, D. Swaminatha Sthapathy. (Veröffentlichungen aus dem 
Deutschen Bergbau-Museum Bochum. 162.) 144pp. 111 plates. Sm. sq. 4to. Boards. 

  Bochum (Deutsches Bergbau-Museum), 2008.   
 
 56 LODRICK, DERYCK O. Sacred Cows, Sacred Places: Origins and Survivals of Animal Homes in India. xii, 307pp. 21 

illus., 15 maps. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Berkeley/Los Angeles (University of California Press), 1981.   
 
 57 LOSTY, JEREMIAH P. Krishna: A Hindu Vision of God. Scenes from the Life of Krishna illustrated in Orissan and 

other Eastern Indian Manuscripts in the British Library. 52pp. 83 illus. Wraps. Slightly waterdamaged. 
  London (The British Library), 1980.   
 
 58 MISRA, VIDYANIVASA. The Indian Creative Mind: Essays on Art, Literature and Poetics. (6), 113pp. Cloth. D.j. 

Presentation copy, inscribed by the author. 
  Agra [U.P.] (Y.K. Publishers), 1992.   
 
 59 MOOKERJEE, AJIT. Ritual Art of India. 176pp. 135 illus. (101 color). Lrg. sq. 4to. Cloth. D.j. 
  London (Thames and Hudson), 1985.   
  Marmor/Ross I567 
 
 60 MORLEY, GRACE. Indian Sculpture. Photographs by D.N. Dube. Foreword by Kapila Vatsyayan. 144pp. Prof. illus. 4to. 

Boards. D.j. 
  New Delhi (Lustre Press/ Roli Books), 2005.   
 
 61 NAGASWAMY, R. Masterpieces of Early South Indian Bronzes. 172pp. 189 illus. 4to. Wraps. 
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  New Delhi (National Museum), 1983.   
 
 62 NAGASWAMY, R. Siva bakhti. Appreciation: R. Venkataraman. 292pp. Frontis. in color, 73 illus. (14 color) hors texte. 4to. 

Cloth. D.j. 
  New Delhi (Navrang), 1989.   
 
 63 NATARAJAN, B., ET AL. Tillai and Nataraja. [By] B. Natarajan, B. Venkataraman and B. Ramachandran. xxv, (1), 632, 

(2)pp. Prof. illus. Sm. folio. Cloth. D.j. 
  Madras (Mudgala Trust), 1994.   
 
 64 (NATH, MADHU NATISAR) GOLD, ANN GRODZINS (EDITOR). A Carnival of Parting. The tales of King Bharthari and 

King Gopi Chand as sung and told by Madhu Natisar Nath of Ghatiyali, Rajasthan. Translated with an introduction and 
afterword by Ann Grodzins Gold. xx, (2), 368pp. 9 illus. Sm. 4to. Cloth. D.j. 

  Berkeley/Los Angeles (University of California Press), 1992.   
 
 65 NEW DELHI. INDIRA GANDHI NATIONAL CENTRE FOR THE ARTS. Prakriti: An Exhibition on Man in Harmony with 

the Elements. Feb.-March 1993. 64pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 
  New Delhi, 1993.   
 
 66 NEW DELHI. NATIONAL MUSEUM. Krishna of the Bhagavata Purana, the Gita Govinda and Other Texts. Text by O.P. 

Sharma. (70)pp., 8 color plates. Prof. illus. Oblong 4to. Wraps. 
  New Delhi, 1982.   
 
 67 NEW DELHI. SRINIVAS MALLIAH MEMORIAL THEATRE CRAFTS MUSEUM. The Srinivas Malliah Memorial Theatre 

Crafts Museum. 40pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  New Delhi (Srinivas Malliah Memorial Theatre Crafts Museum Trust), 2001.   
 
 68 NEW YORK. ASIA SOCIETY. Rajput Painting. With an introductory essay and catalogue notes by Sherman E. Lee. 78, 

(18)pp. Prof. illus. Oblong 4to. Boards. 
  New York, [1960].   
 
 69 NEW YORK. THE ASIA SOCIETY GALLERIES. The Cosmic Dancer: Shiva Nataraja. March-June 1992. Text by Denise 

Patry Leidy. (Objects in Context Series.) 16pp. 9 illus. Self-wraps. The exhibition subsequently traveled to two additional 
venues. 

  New York, 1992.   
 
 70 NOBLE, ALLEN G. & DUTT, ASHOK K. (EDITORS). India: Cultural Patterns and Processes. (Westview Special Studies 

on South and Southeast Asia.) v, (1), 378pp. Illus. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Boulder, Colorado (Westview Press), 1982.   
 
 71 PAL, PRATAPADITYA. Elephants and Ivories in South Asia. 112pp. 108 illus. Oblong 4to. Wraps. 
  Los Angeles (Los Angeles County Museum of Art), 1981.   
 
 72 PAL, PRATAPADITYA. Icons of Piety, Images of Whimsy: Asian Terra-cottas from the Walter-Grounds Collection. 

124pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. Published in conjunction with an exhibition at the Los Angeles County Museum of Art. 
  Los Angeles (Los Angeles County Musuem of Art), 1987.   
 
 73 PAL, PRATAPADITYA. The Ideal Image: The Gupta Sculptural Tradition and its Influence. 144pp. 96 plates. Oblong 

4to. Wraps. Published in conjunction with exhibitions at The Asia Society, New York, fall 1978, and two additional venues. 
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